

600家换热站还有一半没“动弹”

有的新加入小区还在施工

11月1日上午,济南市正式开始热调试,省城多个区域开始热了起来。但是,多位居民致电本报反映家里还没热乎。齐鲁晚报记者从济南市热企获悉,居民家还没热起来的主要原因是管网升温需要一定的时间。另外一些小区是今年新加入集中供暖,还在紧张施工中;还有些居民家为自管站小区,没有打压注水。



1日,济南热电公司开始进行热调试,各热源厂多台锅炉已经点火。本报记者 周青先 通讯员 任璐 摄

本报记者 蒋龙龙

有的有了暖意 有的还冷冰冰

1日早晨,家住燕山立交桥、唐冶片区、解放东路、华信路周边的多位市民向记者反映,家里的暖气片已经有了暖意。同时,记者还接到了多位市民打来的电话,反映家里的暖气片仍是冷冰冰的。

家住洪家楼附近的刘先生告诉记者,早晨出门上班时,家里的暖气片还是冰冰凉,“一点暖气也没有。”家住环山路附近的王先生说,环山路周围1日早晨的暖气片也是冰凉的。当天上午,家住千佛山、经十路周边的多位市民也向记者反映,家里的暖气还是没热。

据记者从济南热电、济南热力等公司获悉,供暖系统复杂且庞大,供暖系统涉及热源、管网、换热站和用户终端,启动时间较长。

热源从热源厂出来后进入道路主管网,供热人员将视暖管热调试情况对沿线厂管站进行投运,管网将进入逐步升温阶段。管网升温后,高温水才会

进入小区换热站。热源进入小区的换热站后,居民家里的暖气片才会慢慢热起来。

新加入供暖小区 以合同时间来定

当天上午,家住和平新村、北全福小区的多位市民致电本报,咨询何时能够供暖。

据家住和平新村的姜先生介绍,往年都是依靠山东建筑大学和平校区小锅炉供暖。今年济南市拆除了山东建筑大学的小锅炉,小区也加入了集中供暖,“前两天居民家的户内供暖设施已经安装完毕,为什么不来暖气?”

据记者从相关热企获悉,目前热企也在赶进度,由于该居民区为新加入集中供暖,具体的供暖时间以供暖合同来定。济南市市政公用事业局相关工作人员也介绍,部分新加入小区目前还在紧张的施工中,具体的供暖时间以供暖合同来确定。

近半换热站没注水 热企将继续督促

当天,还有不少自管站小

区居民反映,别的小区都有了动静,不知道自己家什么时候能热起来。

一位市民告诉记者,他住在二环东路周边,小区为自管站供暖,“每年都要到了11月15日才能供暖,一般在供暖的前两天才开始打压注水。”据他反映,目前小区打压注水还没有动静,“即使黄台电厂的热源来到小区门口,小区也别想早日进行热调试。”

据记者了解,自管站供暖热调试不能和热企同步,一直是个老大难问题。很多小区自管换热站属于自主经营,他们先按流量从供热企业采购,再按所供小区的需要进行供热。除了流量费,还有水、电、人工费都是自管站要考虑的,“因此自管站在供暖前能拖就拖。”

记者从济南热电、济南热力等公司获悉,目前省城600家换热站还有近一半没有开始任何的供暖准备工作,“即使经过一周时间,整个供暖系统的热源陆续启动,这些自管站也很难及时暖起来。”热企将继续督促自管站提前进行供暖准备,争取给居民早日供暖。

相关新闻

省城热调试昨日已启动

章丘热源提前来到市区

本报11月1日讯(记者 蒋龙龙) 1日上午,济南热企已经开始热调试了,居民家的暖气将会陆续热起来。记者获悉,济南热力下属的3个热源厂一个热电厂已经点燃了7台锅炉进行热调试。章丘热源也提前来到济南市区,正在进行供暖热调试。负责西城供暖的济南热电也启动了12台供热锅炉进行热调试。

1日上午,记者在济南热力公司调度中心平台上看到,热力公司整个供暖系统已经开始热调试。据相关工作人员告诉记者,莲花山热源厂的一号锅炉已经点炉运行,出水温度已经达到57.9℃,回水温度也到了38.8℃,“随着供暖系统的循环,由莲花山热源厂供暖的片区居民家里将陆续升温。”

据工作人员介绍,除了莲花山热源厂已经点炉进行热调试,东新热电厂、轻化热源厂、浆水泉热源厂也都点炉进行了热调试。“济南热力的自

有热源共点了7台锅炉,由这些热源厂供暖的小区都将陆续升温。”

除此之外,章丘热源也逐步升温。目前章丘余热进城的主管网来水温度为50℃,回水温度为40℃。“由章丘余热进行供暖的唐冶片区和小鸭热源厂周边也将陆续升温。”据济南热力公司相关负责人介绍,一旦所有外有热源到位,济南热力的所有厂管站将陆续升温调试,居民家也会陆续暖起来。

济南热电公司相关负责人也告诉记者,为满足热调试需求,目前,济南热电所属各热源单位已启动12台供热锅炉,其中燃气供热锅炉2台。

随着锅炉启动,热网将逐渐升温,把热量输送到用户家中。据济南热电相关负责人介绍,为保障热网运行安全,在送热时,热网整体升温需要较长时间,在这个过程中用户家中暖气也将逐步热起来。



各热企已启动热调试。本报记者 周青先 通讯员 任璐 摄

“金汽北线”蒸汽管线开始热调试

经十路东段周边将升温

本报11月1日讯(记者 蒋龙龙) 1日下午,记者从济南热电公司获悉,为保证热调试正常进行,济南热电有限公司于11月1日开始对“金汽北线”进行暖管送汽。

据了解,“金汽北线”起止点为金鸡岭热电厂至省中医东院,管线总长度约8公里,管径DN600-DN300,沿线主要用户包括山东大厦、千佛山医院、历山名郡、省中医东院等。

记者了解到,“金汽北线”沿途有疏水56组,排潮13组,暖管试运行过程中,因管道疏水操作及排潮,将出现冒汽现象,这属于蒸汽管网热调试的正常现象。济南热电将在现场采取安全防护措施,安排工作

人员进行监护,同时,也提醒广大市民注意避让,切勿近距离围观。疏水及排潮造成冒汽现象的地点主要位于舜耕路南段、财经大学桥、广场东沟(济大路桥、经十路桥)与泮文路(文化西路至泮源大街)等。

据济南热电公司工作人员介绍,送汽后,虽然管道中已有了蒸汽,但并不是说居民家中马上就能热起来,供热人员将视暖管热调试情况对沿线厂管站进行投运,管网将进入逐步升温阶段。随着调试工作逐步进行,部分热用户家中暖气将会慢慢热起来。工作人员还将对投运换热站及管网进行全面检查、调试,确保管网平衡及热用户的用热效果。

提醒醒儿

缴费截止到15日,就剩两周时间了 逾期将按日加收3%的滞纳金

本报11月1日讯(记者 蒋龙龙) 1日,齐鲁晚报记者从济南主要热企获悉,随着天气转冷,省城供暖费缴纳已经进入高峰期。居民供暖价格仍然按照26.7元/平方米缴纳。济南市各大热企的缴费截止日期为2016年11月15日,逾期将按日加收3%的滞纳金。

由于热企尚未接到物价部

门调价通知,今年采暖费用仍执行往年标准,供暖季仍从11月15日开始。按照市物价局有关文件规定,普通居民用户按套内建筑面积26.7元/平方米缴纳,低保及特困家庭按照19.5元/平方米的采暖费标准收取(仅享受一套住房采暖缴费优惠)。此外,非居民住宅采暖费按建筑面积每平

方米39.8元收取。

济南热电公司的用户可通过官方微信、营业网点、银行和网络等多种手段进行缴费。济南热力公司的用户目前也可以利用支付宝等网络方式或者到济南热力公司等营业网点进行缴费,也可通过济南热力指定的银行前去缴费。